

陈锋就推进我市志愿服务工作提出要求

搭建平台完善机制打造品牌

本报讯 (记者 王艳) 8月14日,我市召开志愿者协会换届暨志愿服务制度化建设工作推进会。市委常委、宣传部长陈锋出席会议并讲话。

会议选举产生周口市志愿者协会新一届领导机构。陈锋为周口市志愿者协会第二届理事会名誉会长,市委宣传部副部长、市文明办主任刘淑君当选会长。

陈锋就如何推进全市志愿服务工作提出具体要求。一要提高认识。开展志愿服务工作是推进经济社会发展、提升社会文明程度的现实需要,是培育和践行社会主义核心价值观的重要载体,各级各单位要进一步深化认识,推动我市志愿服务工作跃上新台阶。

二要搭建平台。要精心设计群众乐于参与、便于参与的志愿服务活动,积极搭建载体平台,让蕴藏于群众中的志愿服务热情和积极性得到充分发挥。三要完善机制。要进一步建立健全志愿者招募、培训、管理、保障、激励、

表彰等一系列制度,推动志愿服务逐步实现长效化、制度化、规范化。四要打造品牌。要根据志愿服务工作的特点、规律和实际,寻找工作切入点和着力点,探索实施群众参与意愿强、社会需求度高的志愿服务项目,长期坚持,抓出成效、抓出亮点、抓出特色。五要营造氛围。要创新宣传方法,普及志愿服务知识,宣传志愿者活动中涌现出的先进典型和感人事迹,形成全社会关心、支持、参与志愿服务的浓厚氛围。六要加强指导。要加强对各类志愿服务组织的指导,支持帮助各类型组织开展符合实际、富有特色的志愿服务活动,把志愿服务做到群众心坎上。

会议对优秀志愿者进行表彰。志愿者代表在会上宣读志愿服务倡议书。西华县文明办、周口供电公司、川汇区七一办文明社区、爱佑公益负责人在会上发言。

刘庆森到郸城调研法检两院执法规范化工作

本报讯 (记者 卢好亮 通讯员 孙文中 孙涛) 8月12日,市人大常委会副主任刘庆森带领部分全国、省、市人大代表,到郸城县调研法院、检察院执法规范化工作。

刘庆森一行先后来到郸城法院诉讼服务大厅、三同步两公开多功能审判庭、庭审网络直播室、综合审判大厅、审判管理办公室和郸城县检察院信访接待大厅等部门进行了参观考察,每到一处,都详细了解各种设施的性能及用处,并认真询问了“两院”涉法涉诉信访、队伍建设等工作情况,对工作中存在的问题和困难进行了认真调研。通过

实地考察调研,代表们对郸城法院诉讼服务中心建设、信息化建设、基层基础建设和检察院信访接待等各项工作给予了高度评价。

针对“两院”今后的执法规范化建设工作,刘庆森指出:一要深入开展党的群众路线教育实践活动,进一步增强规范执法的自觉性和责任感。二要进一步健全规章制度,构建系统严密的执法规范化体系。三要狠抓制度的执行和落实,切实把执法活动纳入规范化轨道。四要加强队伍建设和基础设施建设,为执法规范化提供保障。

省人大调研组就《〈代表法〉实施办法》修改莅周调研

本报讯 (记者 普淑娟) 8月13日下午,由省人大常委会法工委副主任曹新博带队的省人大《〈代表法〉实施办法》修改调研组到我市调研。市人大常委会副主任时兴功主持调研座谈会。

在我市召开的《〈代表法〉实施办法》修改调研座谈会上,调研组与在本市的部分全国、省、市人大代表围绕《〈代表法〉》在贯彻实施中遇到的主要问题、代表是否应当具备一定条件、如何规范代表履职方式、如何完善代表履职保障等问题进行了深入交流。大家一致认为,河南省《〈代表法〉》实

施办法》是我省一部重要的地方性法规,是《〈代表法〉》在我省的具体化、规范化。这次修订很及时、很有必要,对于规范代表的履职行为、提高代表的履职能力意义重大,希望尽快修订实施。

调研组表示,通过座谈了解到周口基层代表工作的具体做法,交流中各级人大代表也提出了很多好的建议,调研组将根据市人大常委会以及代表们提出的修改意见和建议,尽快完成河南省《〈代表法〉实施办法》的修订工作,尽快提交省人大常委会审议通过。

刘政调研中心城区工业发展

本报讯 (记者 张艳丽) 8月11日至13日,副市长刘政带领市工信局、市安监局、周口供电公司有关负责人,分别到川汇区、市经济开发区对中心城区工业发展和企业安全生产工作进行调研。

刘政一行先后来到长城门业、新邦杰、瑞特电气、金华夏钢构、久通电缆、溢海粮油、科信电缆、黄淮物流大市场等企业,深入车间察看企业生产和安全生产措施落实情况,与企业负责人沟通交流,详细了解企业生产经营情况以及遇到的困难与问题。

在随后召开的座谈会上,刘政指出,川汇区、市经济开发区有着得天独厚的区位优势和产业优势,发展前景广

阔,潜力很大。刘政要求,川汇区、市经济开发区要采取有力措施,切实解决企业在项目建设和投产运营中遇到的困难和问题;要进一步坚定信心,克难攻坚,积极推进企业转型升级,占领发展高地;要围绕“大、强、高、新”四字,培优扶强,招大引强,盘活存量,整合提升支柱产业,提高产业竞争力;各企业要坚持以走科技创新之路,拉长产业链条,扩大生产规模,提升产业档次,增强企业抗风险能力;企业家要有战略发展眼光,积极与央企、行业强企进行战略合作,谋划企业长远发展。

刘政每到一处还不忘叮嘱企业负责人,在搞好生产经营的同时,要时刻把安全生产工作放在心上、落到实处。



8月13日上午,项城市三店镇村民正在镇便民服务中心“一站式”办理相关业务。为践行党的群众路线,解决服务群众“最后一公里”问题,项城市三店镇将民政、计生、社保、综合、信访等窗口服务单位全部搬进便民服务中心办公,为群众搭建了服务绿色通道。(张永久 摄)

编者按

在党的群众路线教育实践活动中,我市持续开展的“下基层听民声解难题办实事”活动得到进一步深化,市直和各县市区涌现一批“下基层”典型集体和个人。他们在“下基层”活动中联系群众、听取民声、化解矛盾、解决问题,收到了群众满意、干部受锻炼的效果;他们靠感情、靠智慧、靠奉献解决群众生产和生活中的实际困难,和累了一些好的经验做法。即日起,本报开设“学习‘下基层’典范、践行党的群众路线”专栏,对这些先进集体和个人的事迹进行连续报道,为全市“下基层听民声解难题办实事”活动的深入开展提供学习的榜样。

“俺村碰上好干部了!”8月13日上午,当记者走进沈丘县莲池镇田营村采访时,该村群众彭爱英夸起了她们村的“带头人”。

“自从他上任后,村里泥巴路变成了水泥路,大家出行方便多了。”“褚书记来到田营后,多年不亮的路灯又亮了。”“老褚来了后,村里装上了摄像头,成立了巡逻队,再也没有招过贼。”说起村党支部书记,田营村群众交口称赞。

老褚名叫褚全华,2012年到田营行政村任党支部书记,他也是沈丘县工商联机诫协会副会长。

2012年以前的田营村是一个瘫痪村,“两委”班子战斗力不强,党员干部对村中的事情漠不关心,干群关系紧张,常有群众上访。

“这样下去不行,我必须为他们做点什么,要不然受苦的还是老百姓!”褚全华看到田营村的状况,心急如焚,决心带领该村群众干出一番事业来。

从此,褚全华进了田营村,走遍了全村每一寸土地,也走进了老百姓的心里面。

扶贫济困暖人心

自从褚全华当上村党支部书记后,田营就是他的全部。

他善于听取群众的意见和建议,积极解决群众反映强烈的问题;热心为群众排忧解难,经常放下家中的事,一心扑在村里,谁家的孩子上学需要帮助、孤寡老人的粮食没有了、五保老人的房屋该修了,他都了如指掌。自他上任以来,组织慰问贫困户、特困党员60多人,为他们解决生产、生活问题;每年给村里考上大学的困难学生送慰问金。

有人说他出风头,还有人说又不是田营村的人,那么卖命地干真不值得。可他却说:“只要能帮到别人,让村民认可我,能为群众办事,我什么都不在乎。”

2013年夏天,连续几天的暴雨让褚全华在家坐不住了。他冒雨组织群众排水、到危房群众家中走访。有村民反映生活用电线线路陈旧、电压不够,以至于电器时有烧坏的情况,他亲自找供电部门领导反映,得到了上级有关部门的大力支持,对该行政村电网进行了改造,解决了村民们的用电难题。

心系群众见真情

群众利益无小事。对村民反映的问题和要求,不论事情大小,只要政策允许,他都尽心尽责去解决。如帮助村民落实招工、困难户的补助、联系农业新技术等。田营行政村村民张素梅常年有病,有一次把医疗卡弄丢了,很是着急,补证需要到县城,这对于一位行动不便的老人来说不是件容易事。褚全华知道后,找到老人问清了情况,当天就把事情办好了,另外还给老人送去了慰问金。张素梅感激地说:“褚书记就是俺的亲人。”

“他平时都往村里跑,家里啥事也不管。”他的妻子抱怨过,可还是挡不住褚全华为民服务的脚步。2012

俯首甘为孺子牛

——记沈丘县莲池镇田营行政村党支部书记褚全华

记者 韦伟 通讯员 肖飞 崔丽 张震

群众没疑猜;田里打了井,农业保丰收……

褚全华到任后采取的一系列的措施,使田营行政村由乱到治,群众有了安全感,致富的劲头高涨起来。

“原来不敢养羊,老褚来后组织群众巡逻,安装了监控,现在大家又养起了羊。”田营村69岁的徐乃友说,褚全华真给群众办实事。今年麦收时候,收割机械不好找,褚全华亲自为群众找收割机,还自掏腰包给收割机手买水,以情感动他们,终于使最后几家村民的麦子收完了。

付出真心就会得到真情。褚全华的一言一行,田营村的群众看在眼里也记在了心里。为感谢他的付出,村民自发制了一块“励精图治、造福于民”的牌匾,敲锣打鼓送到褚全华家。今年年初,褚全华因身体不适去郑州治疗了一段时间,群众几天不见褚书记很不习惯,就四处打听他的消息。有人说褚书记去了外地,不再担任我们的支部书记了。群众信以为真,自发组织起来,找到乡党委书记,请求不要把褚全华调走,他们喜欢这样的书记。

褚全华是一名普通的基层干部,工作中没有惊天动地的举动,有的是脚踏实地、埋头苦干的工作作风,有的是关心群众冷暖胜过关心自己的善良。

褚全华快乐着田营群众的快乐,也担忧着田营群众的担忧,他时刻把群众的冷暖挂在心间,用实际行动诠释了一名基层党员干部的为民情怀,受到了田营行政村群众的爱戴。

学习“下基层”典范 践行党的群众路线

本报讯 (记者 张猛) “葡萄爽口,景色迷人,我已经喜欢上这地儿了!”8月13日上午,来自周口市的刘女士提着一篮子刚剪下来的葡萄,边走边吃边说。刘女士所说的是距离周口市区北环路只有6公里的西华县东王营乡千亩生态葡萄园。经过两年多的建设、栽培,园中种植有“香妃”、“夏黑”、“金手指”、“醉金香”等15个品种,每年7月中旬到10月中旬,有早熟、中熟和晚熟3个月的葡萄成熟期。

当天记者在该园看到,葡萄秧顺势爬满全钢架,形成了一条条“绿色长廊”,置身其中,倍感凉爽。放眼望去,一串串娇嫩欲滴的葡萄煞是好看,让人不忍采摘。园方负责人告诉记者,园中种植有“香妃”、“夏黑”、“金手指”、“醉金香”等15个品种,每年7月中旬到10月中旬,有早熟、中熟和晚熟3个月的葡萄成熟期。

土地流转为“能人”转出了一个施展才能的大舞台。东王营乡千亩生态葡萄园就是依靠该乡流转的1000亩土地建设的,投资超过1000万元,是我市龙头企业。该园于2012年10月开始建设,目前基础设施已基本建成,栽培的葡萄今年首次挂果,产量喜人,创下规模种植(全钢架避雨)全省最大,实现了葡萄精品化、绿色化、生态化,是市民观光、休闲、娱乐的又一好去处。

东王营的葡萄熟了



市民正在采摘葡萄

南顿镇:红色沃土铺发展新画卷

本报讯 (记者 吴继峰) 南顿镇是项城市唯一的革命老区,是项城市第一个党支部的诞生地,是一块有着悠久历史、灿烂文化和光荣传统的红色沃土。近年来,南顿镇坚持以工促农、全面发展,在推动工业企业发展的过程中,注重农牧业生产和基础设施建设,着力提高革命老区人民的生活水平,让群众尽快富起来,使革命老区展开了美丽的发展新画卷。

在抗日战争和解放战争时期,南顿党支部曾是中共鄂皖苏区和河南省委、新四军四师、新四军五师的情报站、联络站和转运站。1946年,新四军四师中原突围时,大批干部和家属路经南顿,南顿人民节衣缩食,为他们筹措粮饷,并护送他们安全转移。

在革命年代,南顿党组织和老区人民在极端困难的情况下,为革命作出了巨大贡献。如何发展老区、回报老区人民、感恩老区人民?南顿镇党委、镇政府认为,无农不稳、无企不富。近年来,在抓好农业生产、保障粮食安全的前提下,该镇进行工

业布局调整,积极引导全镇企业转型升级,促进离合器制造业向机械制造业转型,走上了规范化、规模化的企业发展之路。目前,该镇共有机械制造企业126家,规模以上企业占15家,2013年该镇实现工业总产值10.9亿元。该镇机械制造业主导产品销往全国多家大型企业集团,部分产品出口到日韩及欧美等国家,主导产品年生产销售占全国农机配件行业的60%。

位于革命老区南顿镇姜庄村的河南大河重工公司,固定资产1亿多元,现有职工390人。该公司吸纳了本村及周边群众就业,技术工人月工资达到8000多元,一般工人月工资达到4000多元,姜庄村实现人均年收入10000元以上。

在发展工业项目的同时,南顿镇认真落实上级惠农政策,大力发展农牧业和养殖业。该镇引进外资兴建了高洼、任家、马旗3个养殖小区,发展10个养殖专业村,年出栏牛、羊、鸡19万余头(只),养殖业总产值达到

张颖波家庭入围全国“情系国防好家庭”评选

本报讯 (记者 王泉林) 8月12日至13日,中央人民广播电台军事中心记者李小波一行来到扶沟,就扶沟县县长张颖波家庭入围“情系国防好家庭”进行采访。

据了解,“情系国防好家庭”宣传活动由国家国防教育办公室与中央人民广播电台联合组织开展。这次活动于今年5月正式启动,通过多种形式从各军区、军兵种和各省区市国防教育办公室推荐的宣传对象中遴选出60个“情系国防好家庭”。张颖波家庭位列其一。10月上旬,根据宣传报道情况和社会各界反响,再从宣传对象中评出20个“情系国防好家庭”进行集中表彰。这是继2005年“国防连着千万家”和2007年“国防教育进家庭”系列活动之后举办的又一次面向千家万户的群众性国防教育活动。